
 

 آزمون صبحانه
انسانیدهم   

26/8/97مرحله دوم ؛    



وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 47نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه آبادگرانموضوع

 
1. در گروه واژه هاي زیر، املاي چند واژه نادرست است؟

«(خرجینک و جامه دان) - (قیاس و مقایسه) - (احلیّت و لیاقت) - (فراق و آسودگی) - (دست تنگ و فقیر) - (شوخ و چرك) - (لنگ و
اِزار) - (یارستن و توانستن)»

4) پنج3) چهار2) سه1) دو

 
2. معنی کدام عبارت نادرست است؟ 

1) قیاس کند که مرا اهلیتّ چیست: می سنجد که میزان شایستگی من چقدر است.
2) جلّ جلاله و عمّ نواله: شکوه او بزرگ است و لطف او فراگیر.

3) باشد که ما را دمکی زیادت تر در گرمابه بگذارد: به امید آن که چند لحظه بیش تر اجازه دهد در حمام بمانیم.
4) وسعتی نداشت که حال مرا مرمّتی کند: آن خانه کوچک بود و به تعمیر احتیاج داشت.

 
3. فعل مشخص شده در کدام گزینه «مضارع اخباري» است؟

1) عذري خواستم و گفتم بعد از این به خدمت رسم.
2) وسعتی نداشت که حال مرا مرمّتی کند.

 
3) نگذاشت که ما به گرمابه در رویم.

4) سنگ می انداختند و بانگ می کردند.

4.  عینّ الصحیح للفراغ: 
 وَھبََ المعلمُّ .............. جائزَةً. 

4)  ثانی طالباً 3)  واحدٌ طالبٌ 2)  الطالبَ الثاّلثَ 1)  الطالبَ ثالث 

5.  عینّ الجواب الصحیح فی الفراغ: 

 
الثانی، .................. ،الرابع، .................. ، .................. ،السابع.

2) الثالث، الخامس، الثامن1) الثالث، الخامس، التاسع

 
4) الثالث، الخامس، السادس3) الخامس، السابع، الرابع 
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صفحه 2

6.  عینّ الصّحیح للفراغ: 
 قرََأتمُ  ..................  آیةً من القرآن من السّورةِ  .................. 

2)  احدیٰ عشرةَ، الثالثةِ 1)  ثالث عشر، ستّ 
4)  الحادی عَشَرَ، الثامِنِ 3)  احََدَ عشرَ، الثالثةِ 

7. اینکه اگر خلقت انسان و جهان را هدفی و مقصودي نباشد، در این صورت کاري عبث خواهد بود، معاد را در پرتو کدام صفت

 
باریتعالی به اثبات می رساند و به کدام مورد دلالت دارد؟ (با تغییر)

2)  حکمت خدا - ضرورت1)  عدل الهی - امکان
4)  حکمت خدا - امکان3)  عدل الهی - ضرورت

8. خلقت حکیمانه خداوند متعال چه خصوصیاتی دارد و آیه اي که مؤید آن است، کدام می باشد؟ (با تغییر)

 
1) ایجاد تمایلات و گرایشات و جلوگیري از غرایز –  «افَحََسِبْتمُْ أنََّمَا خَلقَْناَكُمْ عَبثَاً وَأنََّكُمْ إلِیَناَ لاَ ترُْجَعُونَ» 
2) خلقت براي هدف شایسته و اعطاي امکانات لازم – «افَحََسِبْتمُْ أنََّمَا خَلقَْناَكُمْ عَبثَاً وَأنََّكُمْ إلِیَناَ لاَ ترُْجَعُونَ»

 
3) ایجاد تمایلات و گرایشات و جلوگیري از غرایز –   «ام نجعل المُتقّین کالفجُّار» 
4) خلقت براي هدف شایسته و اعطاي امکانات لازم  – «ام نجعل المُتقّین کالفجُّار»

9. ترجمۀ آیۀ شریفۀ «گفت: کیست که این استخوان هاي پوسیده را دوباره زنده کند؟ بگو همان خدایی که آن ها را براي نخستین بار

 
آفرید و او به هر خلقتی داناست» استدلالی بر  .................. معاد در پرتو  .................. می باشد. (با تغییر)

 
1) امکان – پیدایش نخستینِ انسان

 
2) ضرورت – پیدایش نخستینِ انسان

 
3) امکان – زنده شدن مردگان

 
4) ضرورت – زنده شدن مردگان

10. “Will you help me with my English?”  
    “No,  .................. .

 1) I won’t 2) I will 3) You won’t 4) You will

11. A: “What are you looking for?” B: “My wallet. I think I  .................. it somewhere.”
 1) stayed 2) lost 

 
3) saved  4) followed
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صفحه 3

12. "Why did you buy sugar and chocolate?"
 "I .................. a delicious dessert for dinner tonight."

 1) make
 

2) am going to make
 

3) am making 4) will not make

13. حاصل کسر  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

14. کسر  پس از ساده شدن برابر است با:

 (1 (2 (3 (4

15. ساده شده ي عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
16. عبارت  در تساوي  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
17. اگر  و  باشد، بزرگ ترین مقدار  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

18. کدام یک نشان دهنده ي قدرت اقتصادي و مادي و نیز سطح زندگی مردم یک جامعه است؟
2) میزان مصرف کالا و خدمات1) میزان تولید کالا و خدمات آن جامعه

4) جمعیت و سرمایه جامعه3) داشتن منابع طبیعی و شرایط اقلیمی مناسب
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صفحه 4

 
19. تولید ملی کدام کشور از تولید داخلی آن بیشتر است؟

4) ترکیه3) لبنان2) عراق1) ایران

20. فعالیت کارگران افغانی مقیم ایران، موجب افزایش کدام شاخص اقتصادي می شود؟
4) تولید خالص کشور3) تولید ناخالص داخلی2) درآمد سرانه1) تولید ناخالص ملی

21. چرا کالاهاي واسطه اي در حسابداري ملی محاسبه نمی شوند؟

 
1) چون ارزش آنها در بطن کالاهاي نهایی یک بار مورد محاسبه قرار گرفته است

 
2) چون ارزش مادي ندارند

3) چون کالا محسوب نمی شوند
4) چون از نظر حسابداري ملی فعالیت تولیدي محسوب نمی شوند

22. ارزش کدام مورد؛ در محاسبه ي تولید ملی، منظور می شود؟
2) خدمات مهندسان ایرانی در خارج کشور1) میخ هاي مورد استفاده در یک نجاري

4) شلوار کار مورد استفاده ي یک نقاش ساختمان3) خدمات مهندسان خارجی در ایران

23. در بیت «صبر بر جور فلک کن تا برآیی روسفید / دانه چون در آسیا افتد تحمّل بایدش» همۀ آرایه ها به جز گزینۀ ..................

 
وجود دارد.
4) تشبیه3) استعاره2) تشخیص1) کنایه

 
24. لازمۀ کشف لحن و آهنگ متن چیست؟

2) توجّه به لحن خواننده1) توجّه به آهنگ
4) نگاه کلّی به متن از آغاز تا پایان3) توجّه به خوانش
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صفحه 5

25. نخسین گام در رویارویی با متن کدام است؟

 
1) ایجاد فرصت براي تفکر                   

 
2) خوانش بی درنگ 

 
3) خلاصه کردن متن                             

 
4) نظر دهی در نگاه اول 

 
26. «حیله سازي» در بیت زیر در کدام حوزه از نکات زبانی است؟

 
 کنون باید به کارم حیله سازي  به دل می گفت با دل نیست بازي

4)  واژه هاي کهن3) شبکه معنایی2) کاربرد تاریخی1) ترکیب سازي

 
27. در بیت زیر چند «تشبیه» به چشم می خورد؟

 
 چون صدف، کمیاب و چون در پربهاست  در حقیقت یار یکدل، کیمیاست                      

4) چهار3) سه2) دو1) یک

 
28.  انسان هاي نخستین به غیر از سنگ، از چه موارد دیگري براي ساخت ابزار استفاده می کرد؟

 
3) مس و چوب2) استخوان و چوب1) مس و قلع   

 
4) مفرغ – استخوان 

29. کدام فرعون مصر کوشید یگانه پرستی را میان مردم مصر رواج دهد، دعوت حضرت یوسف (ع) و حضرت موسی (ع) متعلق به

 
کدام دوره ي تاریخی مصر می باشد؟

 
1) آمون – امپراطوري قدیم 

2) آمن هوتپ – امپراطوري جدید
3) آمن هوتپ – امپراطوري میانه

 
4) آمون –امپراطوري میانه  

30. ابداع کشاورزي را باستان شناسان با عنوان ..................  یاد می کنند و اهمیت و تأثیر آن را در تاریخ بشر همچون .................. 

 
می دانند. 

 
2) انقلاب کشاورزي- انقلاب صنعتی1) تولید خوراك – ابداع آتش  

 
4) تولید خوراك – انقلاب صنعتی3) انقلاب کشاورزي- ابداع آتش 
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صفحه 6

31. به ترتیب «برپایی معابد زیبا»، «ساخت اهرام سه گانه» و «پیشرفت سیستم آبیاري» مربوط به کدام دوره هاي امپراتوران مصر باستان

 
است؟

2) پادشاهی قدیم – پادشاهی قدیم – پادشاهی قدیم1) پادشاهی قدیم – پادشاهی میانه – پادشاهی میانه
4) پادشاهی جدید – پادشاهی میانه – پادشاهی قدیم3) پادشاهی جدید – پادشاهی قدیم – پادشاهی میانه

 
32. مردم تمدن مصر چه ویژگی هاي خاصی داشتند؟

3) دانشمند – کشاورز2) جنگجو – مستبد1) صبور – فرمان بر
 
4) دامدار – معتقد به خدایان

 
33. زاگرس از برخورد کدام صفحات به وجود آمده است؟

 
2) شبه جزیره ي عربستان- اقیانوس هند1) شبه جزیره ي عربستان- اوراسیا 

 
4) اقیانوس هند- اقیانوس آرام3) اقیانوس هند- اوراسیا  

 
34. یکی از زیبا ترین و فعال ترین پدیده هاي رشته کوه زاگرس .................. است.

 
2) رودخانه هاي پرآب1) جنگل هاي انبوه  

 
4) گنبد هاي نمکی3) دشت هاي وسیع  

 
35. از ارزش هاي اقتصادي دشت ها است.                    

 
1) ذخایر آب 

 
2) دامپروري         

 
4) ماهی گیري3) جاذبه هاي گردشگردي و انرژي پاك 

36. علت فعالیت چشمه هاي جوشان گل فشان  .................. است. ناهمواري هاي مریخی در رشته کوه هاي  .................. در کشورمان

 
قرار دارند و بهترین مکان هاي کشاورزي در کشورمان  .................. هستند.

2) فرسایش – بینالود – جلگه ها1) فرسایش – بشاگرد – دشت ها
4) فعالیت هاي زمین ساختی – بشاگرد – جلگه ها3) فعالیت هاي زمین ساختی – بینالود – دشت ها

37. در کنار همه ي دریاها و دریاچه ها و رودهاي پرآب کشور، .................. به چشم می خورد و دشت .................. یکی از دشت هاي

 
فرسایشی است.

3) جلگه ها - نهاوند2) دشت ها - نهاوند1) جلگه ها - لوت
 
4) دشت ها - لوت
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صفحه 7

 
38. زندگی اجتماعی انسان ها برخلاف زندگی سایر موجودات زنده،  .................. است.

 
1) پویا و همراه با تلاش

 
2) ارادي و آگاهانه

4) متنوع3) معنادار

 
39. کدام گزینه راجع به جهان اجتماعی درست نیست؟

 
1) جهان اجتماعی شکل یکسانی ندارد.

2) همواره تغییرات و تفاوت هایی در آن به وجود می آید.

 
3) ساخته و پرداختۀ دست خداوند است.

4) هویت آن هیچگاه به خاطر تغییرات لایه هاي سطحی دستخوش تغییر نمی شود.

 
40. رفتار انسان با سایر موجودات زنده چه تفاوتی دارد؟

 
1) رفتار انسان ها غریزي و رفتار سایر موجودات هم غریزي است.

 
2) رفتار انسان ها آگاهانه و رفتار سایر موجودات غیر غریزي است.

 
3) رفتار انسان ها غیرغریزي و رفتار سایر موجودات غریزي است.

4) هیچکدام

 
41. خردترین پدیدة اجتماعی کدام است؟

 
1) ارزش اجتماعی

 
2) هنجار اجتماعی

 
3) کنش اجتماعی

 
4) رفتار اجتماعی

 
42. کدام گزینه با توجه به نمودار طولی جوامع صحیح است؟

 
1) تمام جامعه شناسان اعتقاد دارند همۀ جهان هاي اجتماعی شبیه یکدیگرند.

2) جوامع مسیرهاي یکسانی را طی می کنند.
3) همۀ آن ها شبیه یک موجود زنده اند.

 
4) تفاوتی که میان آن ها وجود دارد همانند تفاوت دوران کودکی و جوانی نیست.
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صفحه 8

43. کدام مفهوم «جزیی» است؟
4) خلیج فارس3) نماز ظهر2) سیّاره1) مسجد

44. کدام نسبت بین دو کلی باید باشد تا در برخی مصادیق مشترك باشند؟
4) عموم و خصوص من وجه3) عموم و خصوص مطلق2) تباین1) تساوي

45. کدام دو کلی نسبت به یکدیگر عام و خاص مطلق اند؟
4) آسیایی و اروپایی3) سبز و آبی2) شکل و مثلث1) ایرانی و شیعه

46.  کدام یک از مفاهیم زیر به ترتیب جزئی و کلی هستند؟
2) حافظ، نماز ظهر1) این درخت آلوي باغ، مشهد

4) کوه جیوه، پدر شعر فارسی3) پدر شعر فارسی، مولود کعبه

47. کدام گزینه از گزینه هاي زیر به ترتیب جزئی، کلی، کلی و جزئی است؟
1) خانه ي کعبه – مولود کعبه – نماز ظهر امروز – درخت کاج

2) سینما – درخت – سه تار – نماز ظهر امروزم

 
3) سینما – سه تار – درخت – خانه ي کعبه 
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